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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie procesu obslugi pojazdéw samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.42
Wersja arkusza: X

M.42-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Dokumentacja technologiczna naprawy zawiera

A. warunki techniczne przyjecia pojazdu do naprawy.
B. przykladowe paragony fiskalne za naprawy.

C. ceny netto regeneracji naprawianych czesci.

D. plany operacyjne montazu i demontazu.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono

pomiar srednicy pierscienia ttokowego.
montaz pierScienia ttokowego.
montaz sworznia ttokowego.

Cawp»

pomiar srednicy tloka.

Zadanie 3.
Glownym kryterium doboru czg$ci zamiennej jest
A. numer VIN uszkodzonej czgsci.
B. numer VIN pojazdu.
C. pojemnos¢ silnika.
D. producent czgsci.
Zadanie 4.

Czes¢ przeznaczona na pierwszy montaz oznaczona jest symbolem

A. OE
B. AM
C. OEM
D. OEQ
Zadanie 5.

Informacja skierowana do uzytkownikow okreslonej serii pojazdow, o koniecznosci bezplatnej naprawy
usterki to

pierwsza obstuga techniczna.
zerowa obstuga techniczna.
obstuga sezonowa.

akcja serwisowa.

cawp»
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Zadanie 6.
Ktore zadanie nie wehodzi w zakres dziatalnosci UDT?

A. Dozor nad urzadzeniami technicznymi niestwarzajagcymi zagrozen dla pracownika.
B. Badanie urzadzen podlegajacych dozorowi technicznemu w trakcie ich eksploatacji.
C. Dozoér nad naprawami i modernizacjg urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi.
D. Uzgadnianie programow szkolenia osob obstugujacych i1 konserwujgcych wurzadzenia
techniczne.
Zadanie 7.

Na stacji kontroli pojazdow nie wyvkonuje si¢ obowiazkowych

A. okresowych badan technicznych przyczep o dmc nieprzekraczajacej 750 kg.
B. badan technicznych po zatrzymaniu dowodu rejestracyjnego.

C. badan technicznych po kolizji lub wypadku drogowym.

D. badan technicznych pojazdow zasilanych gazem.

Zadanie 8.

Ile wynosi minimalna przepuszczalno$¢ swiatta przedniej szyby bocznej, aby pojazd mogt byé dopuszezony
do ruchu?

A, T70%
B. 75%
C. 80%
D. 85%
Zadanie 9,

Po ilu latach, od pierwszej rejestracji nowego samochodu, nalezy przeprowadzi¢ pierwsze obowigzkowe
badanie techniczne?

A. Po trzech latach.

B. Po czterech latach.
C. Po pigciu latach.

D. Po dziesieciu latach.

Zadanie 10.
Wymiana progu w pojezdzie powinna by¢ wykonana przez

A. elektromechanika.
B. mechanika.

C. lakiernika.

D. blacharza.
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Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie stuzace do

A. uzupelniania czynnika chlodniczego klimatyzacji.
B. odzysku resztek olejow ze zuzytych filtrow.
C. wysysania ptynu hamulcowego.
D. wysysania ptynu chtodniczego.
\:i'
Zadanie 12.

Proces recyklingu pojazd 6w samochodowych odbywa sie w

A. punktach skupu surowcow wtornych.
B. autoryzowanych stacjach obstugi.

C. stacjach demontazu pojazdow.

D. stacjach kontroli pojazdow.

Zadanie 13.

Na tabliczce znamionowej pojazdu nie znajduje sie

A. numer $§wiadectwa homologacii.
B. dopuszczalna masa catkowita.

C. numer VIN.
D. model.
Zadanie 14.
Na kartce wymiany oleju silnikowego znajduje si¢ informacja o klasie lepkosci oleju wedlug klasyfikacji
A. APIGL
B. LT4
C. SAE
D. ATF
Zadanie 15.

Pracownik BOK przyjmujacy pojazd na przeglad gwarancyjny nie odnotowuje w formularzu zlecenia

stopnia zuzycia klockéw hamulcowych.
wystepowania uszkodzen nadwozia.
numeru rejestracyjnego.

cawy»>

przebiegu.
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Zadanie 16.

Dokument okreslajacy planowany koszt wykonania ustugi to

A. faktura VAT.

B. paragon fiskalny.

C. kosztorys naprawy.

D. karta normowania czasu pracy.

Zadanie 17.

Nowa uszczelka pod glowice mie powinna by¢ ujeta w zamowieniu na cze$ci zamienne w przypadku
planowane;j

A. wymiany uszczelniacza prowadnic zaworowych.
B. wymiany i docierania zaworow.

C. naprawy gniazd zaworowych.

D. regulacji luzow zaworowych.

Zadanie 18,

Jaka kwote netto zaplaci klient warsztatu za wymiane oleju silnikowego wraz z filtrem, jezeli czas wymiany
wyniost 45 minut, koszt zakupu oleju i filtra to 240,00 zt netto, a koszt roboczogodziny 100,00 zl netto?

A. 285,00 zt
B. 315,00 zt
C. 321,00zt
D. 376,20 zt

Zadanie 19.

W wyniku przegladu instalacji elektrycznej stwierdzono wartosé¢ gestosci elektrolitu - ponizej 1,05 g/cm’.
Rezystancja swiec zarowych zawiera si¢ w granicach 1 Q — 1,5 Q. Napigcie tadowania alternatora wynosi
13.8V. Oblicz catkowity koszt brutto przegladu i koniecznych wymian.

A. 910,00 zt Ustuga Cena brutto [z1]
B. 750,00 zt 1. | Przeglad instalacji elektryczne;j. 240,00
C. 590,00 zt 2. | Wymiana $wiec zarowych. 20,00
D. 240,00 zt 3. | Wymiana akumulatora. 40,00
Czesci zamienne Cena brutto [zi]
1. | Akumulator 310,00
Alternator 160,00
3. | Swieca zarowa 20,00
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Zadanie 20.

Rodzaj pojazdu Cena brutto [z1]
Samochod osobowy, 98,00
Motocykl, ciggnik rolniczy 62,00
Samochaod ciezarowy i specjalny, ciggnik samochodowy siodtowy powyzej 3,5t do 16t dmc 153,00
Samochad ciezarowy i specjalny, ciggnik samochodowy siodtowy powyzej 16t dmc, ciggnik 176.00
samochodowy balastowy !
Przyczepa ciezarowa rolnicza do 1,5t dmc 40,00
Przyczepa ciezarowa rolnicza powyzej 1,5t do 6 t dmc 50,00
Przyczepa ciezarowa rolnicza powyzej 6t dmc 70,00

Na stacji kontroli pojazdéw wykonano okresowe badania techniczne 4 samochodéw osobowych, ciggnika
rolniczego i 2 przyczep cigzarowych rolniczych do 1,5 t dme. Oblicz catkowity koszt badan dla wszystkich

pojazdow.
A. 439,00 zt
B. 534,00 zt
C. 554,00 zt
D. 695,00 zt
Zadanie 21.
Ktore z oznaczen nie jest stosowane do silnika o zaptonie samoczynnym z bezposrednim wtryskiem paliwa?
A. CDTI
B. JTD
C. CDI
D. SPI
Zadanie 22,
Pomiar spalin dymomierzem absorpcyjnym wykonuje si¢ w pojezdzie z silnikiem oznaczonym symbolem
A. FSI
B. MPI
C. DTI
D. SPI
Zadanie 23.

Przyczyna wydobywania si¢ czarnego dymu z uktadu wydechowego pojazdu z silnikiem ZS jest

zuzycie pierscieni ttokowych podczas jazdy.
zbyt duza ilos¢ wtryskiwanego paliwa.
zuzycie uszczelniaczy zaworowych.
uszkodzenie uszczelki pod gtowicag.

ocawp
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Zadanie 24.

Ktory element pojazdu podlega naprawie?

A. Swiece zarowe.

B. Cewka zaptonowa.

C. Pierscien ttokowy.

D. Przekladnia kierownicza.

Zadanie 25.

Ktorg z metod nalezy zastosowaé do oceny stopnia zuzycia amortyzatorow?

A, Hartridge’a

B. Vickersa.

C. Shore’a.

D. Boge’a.
Zadanie 26.
W celu polepszenia i przyspieszenia obstugi klienta w warsztacie naprawy samochodow nalezy w pierwszej
kolejnosci

A. skrocié czas pracy BOK.

B. wdrozy¢ elektroniczng baze danych klientow.

C. zmniejszy¢ liczbe zatrudnionych pracownikow.

D. wprowadzi¢ szczegdtowe rozliczanie czasu pracy pracownika.
Zadanie 27.

Po prawidlowo wykonanej naprawie uktadu wydechowego, w samochodzie osobowym z silnikiem ZI wynik
pomiaru poziomu hatasu zewngtrznego nie powinien przekracza¢ dopuszczonego przepisami prawa poziomu

A, 93 dB
B. 96 dB
C. 98 dB
D. 108 dB
Zadanie 28.

Wymiany akumulatora nalezy dokonac¢ jezeli

A. gesto$é elektrolitu zawiera sie w przedziale 1,26-1,28 g/em”.
B. warto$¢ spoczynkowa napigcia wynosi 12,4 V.

C. wrziernik wskazuje kolor czarny.

D. minat termin jego gwarancji.

Zadanie 29.
Przed przystapieniem do diagnostyki metoda Eusama w pierwszej kolejnosci nalezy sprawdzic¢

A. indeks predkosci opon.
B. ci$nienie w oponach.
C. glebokosé bieznika.

D. wymiary opon.
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Zadanie 30.

Na wydruku z oscyloskopu przedstawiono przebieg sygnatu pomiarowego czujnika potozenia watu

korbowego, ktory wskazuje, ze czujnik B o1 oc 1 mew oC 1t HOLD

A. jestsprawny.
B. jestprzegrzany.
C. mazwarcie do masy.
D. mazwarcie do plusa.
Sus-DIYV
Zadanie 31.

W przypadku stwierdzenia zuzycia opony Ww postaci zabkowania w pierwszej kolejnosci nalezy
przeprowadzi¢ badanie

A. amortyzatorow.

B. potosi napedowych.

C. drazkow kierowniczych.
D. przegubéw napedowych.

Zadanie 32.
W czasie weryfikacji kolumny McPhersona stwierdzono peknigcie sprezyny. W celu usunigcia usterki nalezy
koniecznie

A. wymieniC sprezyne na nowa.

B. wymieni¢ sprezyne i amortyzator na nowe,

C. wykona¢ naprawe sprezyny metodg klejenia.

D. wykona¢ naprawg sprezyny metodg spawania.

Zadanie 33.

Do obowigzkéw mechanika bedacego pracownikiem serwisu nie nalezy
A. ustalenie przyczyny niesprawnosci pojazdu.
B. naprawa uszkodzonych podzespolow.
C. wymiana ptynéw eksploatacyjnych.
D. =zatrudnienie nowego pracownika.

Zadanie 34.

Uprawnienia do przeprowadzania obowigzkowego badania technicznego na stacji kontroli pojazdow posiada

kazdy
A. diagnosta.
B. mechanik.
C. elektromechanik.
D. pracownik Biura Obstugi Klienta.
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Zadanie 35.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do

A. zaciskania tulejek kablowych.
B. montazu opasek zaciskowych.
C. zaciskania konektorow.

D. S$ciagania izolacji.

Zadanie 36.

Proces obejmujacy naprawe lub wymiang wszystkich zuzytych czegsci i zespotow maszyny stosowanej do
obstugi pojazdow samochodowych, ktore na skutek dlugotrwalej pracy znacznie obnizyly swoja zdatnos¢
uzytkowa, nazywa sie

A. remontem kapitalnym.
B. remontem biezacym.
C. obsluga sezonowa.

D. obslugg codzienng.

Zadanie 37.

Weryfikacja elementéw ukladu zawieszenia po przeprowadzonej naprawie nie polega na

A. sprawdzeniu zachowania pojazdu podczas proby drogowe;.
B. badaniu amortyzatoréw na stanowisku wibracyjnym.

C. badaniu amortyzatorow przy uzyciu szarpakow.

D. organoleptycznej ocenie luzow w ukladzie.

Zadanie 38.

W prawidtowo dzialajacym silniku o ZI, w przypadku braku danych producenta, na wolnych obrotach
wartos¢ ciSnienia oleju powinna wynosi¢ co najmniej

A, 0,20 MPa
B. 0,10 MPa
C. 0,05 MPa
D. 0,02 MPa
Zadanie 39.

W celu potwierdzenia prawidlowej diagnozy, po wykonanym pomiarze, ktéry wykazat obnizone wartosci
ciSnienia spre¢zania, zalecane jest wykonanie

pomiaru temperatury oleju.
pomiaru cisnienia oleju.
pomiaru $rednicy tloka.
proby olejowe;j.

onwp
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Zadanie 40.

Po prawidtowo wykonanej naprawie uktadu hamulcowego wartos¢ zmierzonych sit hamowania kot po obu
stronach osi pojazdu nie moze si¢ réznic, zgodnie z przepisami prawa, wigcej niz o

A 25%
B. 30%
C. 35%
D. 40%
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